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Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι την 16η-11-
2020 και περί ώρα 20:10 το Ενιαίο Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης του Λιμενικού
Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής ενημερώθηκε από την εταιρεία CRETA CARGO LINES για πιθανό
περιστατικό πειρατείας στο δεξαμενόπλοιο (Δ/Ξ) «ΣΤΕΛΙΟΣ Κ», σημαίας ΤΟΓΚΟ. Το εν λόγω πλοίο
είχε αποπλεύσει από τη Σαλαμίνα με προορισμό τον λιμένα Λάγκος της Νιγηρίας, κενό φορτίου,
με πλήρωμα πέντε Έλληνες ναυτικούς, ενώ το τελευταίο στίγμα του δόθηκε στις 08:56΄ της 16 ης-
11-2020. 

Ακολούθως,  η  Διεύθυνση Ναυτικής  Εργασίας  του Υπουργείου Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής
Πολιτικής ενημέρωσε σχετικά το Υπουργείο Εξωτερικών για τις δικές του ενέργειες όσον αφορά τη
διερεύνηση της υπόθεσης και την παροχή κάθε δυνατής συνδρομής από τις αρμόδιες ελληνικές
προξενικές και διπλωματικές Αρχές. Παράλληλα, ενημερώθηκε η εταιρεία του πλοίου, για την
παροχή  κάθε  δυνατής  συνδρομής  στους  Έλληνες  ναυτικούς.  Την  18-11-2020  η  διαχειρίστρια
εταιρεία  Royal Shipmanagement Inc.  ανέφερε ότι την ίδια ημέρα είχε επικοινωνήσει με το υπό
διαχείριση  πλοίο  της  που  βρίσκεται  υπό  τον  έλεγχο των  πειρατών  και  ο  Πλοίαρχος  την  είχε
ενημερώσει πως οι πέντε ναυτικοί, μέλη του πληρώματος, ήταν καλά στην υγεία τους.

Με το από 24-11-2020 έγγραφο της Πρεσβείας της Ελλάδος στην Αμπούτζα έγινε γνωστό ότι
το πλοίο βρισκόταν στον λιμένα του Λάγκος και συγκεκριμένα σε βάση του Νιγηριανού Ναυτικού,
ενώ τα δύο εκ των πέντε μελών του πληρώματος είχαν οδηγηθεί σε νοσοκομείο της πόλης για τις
επιβαλλόμενες  ιατρικές  εξετάσεις.  Οι  λοιποί  τρεις  ναυτικοί  είχαν  απαχθεί  και  μεταφερθεί  σε
Πολιτεία ανατολικά του Λάγκος. Υπό την καθοδήγηση Διοικητού (Central Command) της Νιγηρίας
βρισκόταν σε εξέλιξη επιχείρηση απελευθέρωσης των τριών Ελλήνων ενώ είχαν συλληφθεί έξι
απαγωγείς. 

Σημειώνεται  ότι  η  διαχειρίστρια εταιρεία  του  πλοίου,  την  29-11-2020,  ενημέρωσε  την
αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.ΝΠ.  για τον  διορισμό δικηγορικής  εταιρείας,  για επικοινωνία και
επαφή με τις Αρχές των εμπλεκομένων χωρών στο συμβάν (Τόγκο, Γκάνα και Νιγηρία), με σκοπό
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την επιχειρησιακή αντιμετώπιση του ζητήματος, ενώ συνεχίζει από μέρους της ενέργειες για τη
συνεχή παρακολούθηση της θέσεως των απαγωγέων και την ικανοποίηση των αιτημάτων τους.  

Με την από 04-12-2020 επιστολή της, η διαχειρίστρια εταιρεία ανέφερε την απελευθέρωση
των τριών Ελλήνων ναυτικών, οι οποίοι ήταν ασφαλείς και απολύτως καλά στην υγεία τους. Η
ανωτέρω επιστολή εστάλη και  προς  την Πρεσβεία της Ελλάδας στην Αμπούτζα,  ζητώντας,  σε
συνεργασία  με  τις  τοπικές  Αρχές,  να  προβεί  σε  κάθε  αναγκαία  ενέργεια  προκειμένου  να
ολοκληρωθούν  το  συντομότερο  δυνατό  οι  σχετικές  για  τον  επαναπατρισμό τους  διαδικασίες.
Άμεσα ενημερώθηκαν και οι συναρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠ.ΕΞ., για τις κατά λόγο αρμοδιότητάς
τους ενέργειες. Ως αποτέλεσμα, και οι πέντε (05) Έλληνες ναυτικοί, την 11η-12-2020, επέστρεψαν
στην Ελλάδα.

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι  το Δ/Ξ «ΣΤΕΛΙΟΣ Κ» δεν φέρει ελληνική σημαία. Ως
εκ τούτου,  αποκλειστικά αρμόδια για την ασφαλή στελέχωση του πλοίου και την έκδοση του
οικείου εγγράφου ασφαλούς επάνδρωσης (Safe  Manning Document) είναι η Αρχή της Σημαίας
του πλοίου. Το πλοίο, κατά τον απόπλου του από τον Πειραιά συμμορφωνόταν με το εν λόγω
πιστοποιητικό.  Η  υποχρέωση  ασφάλισης  για  κίνδυνο  πειρατείας  δεν  προβλέπεται  στο
υφιστάμενο νομικό πλαίσιο και ως εκ τούτου δεν αποτελεί προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας
απόπλου. 

Τονίζεται ότι βασική πολιτική του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής είναι η
υποστήριξη  των  Ελλήνων  ναυτικών,  όπου  και  αν  αυτοί  εργάζονται.  Η  υποστήριξη  παρέχεται
πάντοτε σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών και υπό τον συντονισμό του.

Σε κάθε περίπτωση,  η επικοινωνιακή διαχείριση των περιστατικών πειρατείας,  λόγω της
ευαισθησίας  και  των  ιδιαιτεροτήτων  που  παρουσιάζει  ειδικά  κατά  την  κρίσιμη  φάση  των
διαπραγματεύσεων  απελευθέρωσης  των  ναυτικών,  διενεργείται  με  ιδιαίτερη  προσοχή
προκειμένου να μην υπάρξει οιαδήποτε δυσάρεστη συνέπεια στην ομαλή εξέλιξη των υποθέσεων
και  την  επιτυχή  τους  κατάληξη.  Τα  παραπάνω  τηρήθηκαν  και  στο  περιστατικό  του  πλοίου
“ΣΤΕΛΙΟΣ  Κ.”,  ενώ  η  αρμόδια  Υπηρεσία  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής
βρισκόταν διαρκώς σε επαφή με τους εμπλεκόμενους σε αυτό.
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